

门诊药品费用纳入医保支付

约40万“两病”患者减负担

晚报讯 (记者 董艳)2019年12月31日,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍我市关于完善城乡居民高血压、糖尿病门诊用药保障机制的有关情况。我市高血压、糖尿病患者人群数量庞大,经有关部门测算,城乡居民参保人中约有40万“两病”患者。城乡居民“两病”门诊用药保障机制实施后,能够有效减轻城乡居民高血压、糖尿病患者门诊用药费用负担。

由于居民医保不设个人账户,门诊统筹水平相对较低,对需要常年用药、费用相对较高的慢性病患者来说,门诊用药保障能力不足,需要完善制度加以解决。而该项保障机制的保障对象为参加枣庄市居民基本医疗保险,经一级及以上医疗机构诊断,明确患有“两病”确需采取药物治疗且未达到居民医保门诊慢性病鉴定标准的患者,即患普通高血压、糖尿病的城乡居民,但不包括

城镇职工。

据了解,该项保障机制以二级及以下定点基层医疗机构为依托,对“两病”参保患者医疗机构门诊发生的降血压、降血糖药品费用纳入医保支付,对“两病”患者门诊降血压或降血糖的药物,按国家新版基本医疗保险药品目录所列品种和我省过渡保留品种,优先选用目录甲类药品,优先选用国家基本药物,优先选用通过一致性评价的品种,优先选

用集中采购和使用试点扩围中选药品。其中,一级及以下医疗机构不设起付标准,二级医疗机构起付标准为每人每年100元。政策范围内支付比例为50%。一个自然年度内,高血压患者最高支付限额为200元,糖尿病患者最高支付限额为200元,合并高血压、糖尿病患者以及糖尿病使用胰岛素治疗患者最高支付限额为300元。该项政策实施后,城乡居民医保基金将额外增加支出大

约1亿元,考虑到保障机制诱发的需求释放,相关支出将会再增加10%。

热点看过来



有新站台了

1月1日,薛城区奚仲花园小区门前,新建成的公交站台已经投入使用,候车市民有了遮风挡雨的地方。
(记者 董艳 摄)

六大展区 五个主题活动 台儿庄古城喊你赶年货大集

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 孔闯 侯甜 冯金乐) 1月1日,“冬游齐鲁·福乐枣庄”惠民季第八届中国春节旅游产品博览会暨台儿庄古城年货节开幕式及新年开福门大典,在西城门广场举办。本届年博会以促进我市文化旅游融合发展,进一步激活冬季旅游市场,满足人民群众日益增长的冬季旅游需求为基调,打造具有台儿庄特色的节会品牌,创新发展“好客山东贺年会”旅游品牌,使其成为“中国第一大年”节庆品牌的主要组成部分。

展厅内设置“老字号”展区、名特优糖酒副食展区、非遗文化主题展区、家

居用品展区、民俗文化用品展区、服装服饰展区共六大展区。目前,年博会已经成为全国各地旅游产品、商贸物流展览、交流、交易平台,让广大群众充分享受原汁原味的春节文化和丰富时尚的旅游成果,推动中华优秀传统文化传承与弘扬。今年倾心打造“家·传承”、“家·记忆”、“家·味道”、“家·幸福”、“家·国情”五大主题活动,将一直持续至2月24日。大庙会期间,各种活动丰富多彩,各类演出亮点不断,各式各样的盛世花灯,为广大市民及游客奉献上一场别具特色的“年文化大餐”。

遇到突发性猝死该怎么做?

近年来,因犯突发性猝死的人与日俱增,并且逐渐呈现年轻化的趋势。当遇到突发性猝死时,及时的进行心肺复苏是十分重要的,尤其是在发生突发性猝死的白金10分钟。熟练掌握好心肺复苏的技能和技巧是十分必要的,这项技能在关键时候能够救命。

白金十分钟,心肺复苏时限性是非常关键的。越是尽快进行心肺复苏,患者的存活率就越高。在复苏之内白金10分钟是非常关键的。一般来说4分钟之内复苏大概有50%的存活率。如果超过了4分钟,随着时间的延长患者的存活率将会越来越低,因此时间是非常关键的因素。

心脏复苏如何做?关键的几点就是判断意识,轻拍重喊、呼救、放置CPR(心肺复苏)体位,再有就是心脏按压、开放气道、

拍慢呼吸、人工呼吸,最后是判断。1.判断意识要轻拍重喊,病人倒地时要判断他是不是意识丧失。如果确定他没有意识并且肯定是一个危险的状态,就是要呼救并拨打120,然后立刻开始CPR,也就是心肺复苏;2.体位摆放在地面或硬板床上,如果是软的接触面,局部会出现凹陷,这样是达不到按压的深度;3.解开病人的衣服、领带和拉链,如要翻转病人的时候要使他的头、肩、躯干、臀部同时整体转动,防止扭曲。在翻转时尤其注意保护颈部,一定要一只手托住颈部,另外一只手扶住肩部,使患者平稳处于仰卧位;4.检查判断脉搏时,是以喉结旁开,摸颈动脉波动。胸外按压要两乳头连线的中点做按压,如果是小孩的话,在乳头连线下方用一小指去按;5.心脏按压要放松,

胸部按压深度大概是5到6厘米,肘关节不可以弯曲,以髋关节为支点背部为力臂,使重力全身心的作用在这个点上,达到按压的深度。频次是100到120次每分钟,成人和儿童稍稍有一些区别。呼吸的话是30:2,单人的时候30次按压2次给予呼吸;6.打开气道,要清除口腔分泌物,使病人头侧一下,把分泌物清除出来。另外,在开放气道时有一个手法——抬头举颌法,使气道开放,这样才能进行人工呼吸,达到心肺复苏的目的。

建设健康城市 提升全民健康水平

健康科普